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Vážení sousedé! Velikonoce jsou za námi, počasí, odha-
duji, bude stále slunečnější, všichni se již těší na ven-
kovní grilovačky a opékání různých věcí nad ohýnkem
ze suchého klestí a větví - pokud nejsou chemicky ošet-
řené. Prosím, ale nepleťte si ohýnek a pálení! Již rok
platí úplný zákaz spalování suchého listí, trávy a dal-
šího rostlinného bioodpadu. Kompostujte, štěpkujte,
využívejte naše biopopelnice a pokud se nevejde, tak pro
vás zajišťujeme svoz velkoobjemového bioodpadu dle
harmonogramu na webu obce.
Na veřejném zasedání č. 35 (můžete sledovat na webu
v aplikaci Digi-správa), jsme krom jiného projednali při-
jetí dotace na výstavbu dětského a workoutového
hřiště v městysi liteň. Projekt byl spolufinancován Ev-
ropskou unií. Jeho cílem je podpora projektů konečných
žadatelů naplňujících cíle SCLLD MAS Karlštejnsko.
Celkové náklady na realizaci projektu činily 458 670
Kč, z toho poskytnutá dotace z dotačního programu
SZIF MAS Karlštejnsko činila 321 070 Kč.
Projednali jsme a schválili aktualizované zadání nového
územního plánu, začne se pracovat na podkladech k ve-
řejnému projednání.
Schválili jsme rozdělení dotací na sport a kulturu pro
spolky. Děkuji za práci aktivním členům KSaVK.

Je zadané zpracování projektu na veřejné osvětlení Ná-
městí, Školská a sady Sv. Čecha v Litni. 
Řešil se kompletní projekt na obnovu veřejného osvětle-
ní v Bělči, které souvisí s investičními akcemi ČEZ Dist-
ribuce. Část kabeláže opět půjde pod zem, bude posta-
veno nové trafo a tím i posílena energetická soustavy,
např. na další možnosti připojení FVE. V této souvislos-
ti začneme ve spolupráci se společností Eurosignál pra-
covat na projektu a stavbě optického připojení na inter-
net v Bělči a napojení na páteřní optickou síť.
Schválili jsme vybudování dvou nových dešťových
vpustí v Nádražní ulici, aby se při přívalových či dlou-
hotrvajících deštích netvořily v rovných úsecích kaluže.
Pracujeme na modernizaci kamerových a zabezpečova-
cích systémů na obecních budovách a dalších veřejných
prostranstvích. Již je instalován vstupní systém na budo-
vě Kulturního domu, pracujeme na vstupním systému do
sportovních hal, připravujeme projekt na modernizaci
IT, zabezpečovací  a kamerové infrastruktury pro školní
budovy a radnici.
Podepsali jsme smlouvu na lesnické činnosti se spol.
Brodská lesní, aby péče o naše lesy byla prováděna od-
borně, dle platných lesních norem. Ukončujeme samo-
těžbu, nákup dřeva bude dále možný. (Dokončení na str. 6)

Liteňské aktuality
* Svoz bioodpadu se koná 10. - 19.
4. v Litni u benzinky, 24. - 26. 4. v
Leči před klubovnou, 30. 4. - 3. 5. v
Litni, horním parku Třebízského, 7.
- 10. 5. v Bělči před hospodou. (zml)
* veřejné zasedání zastupitelstva
městyse Liteň se uskuteční 15. 4. od
19.00 na zdejší radnici. (t
* Pálení čarodějnic se koná 30. 4.
na nádvoří zámku v Litni.           (jih)
* I. ročník fotbalového turnaje pro
benjamínky se uskuteční 8. května
od 9.00 na liteňském hřišti.       (zml)
* nábor malých fotbalistů ročník
2019 a mladší pořádá FK Liteň.
Tréninky každé pondělí a středu od
17 do 18.30. (zml)

Na vernisáži výstavy
zazní virtuózní hudba
Knihovna Liteň zve veřejnost na
zahájení výstavy černobílých foto-
grafií, které vás provedou krajinou
světla a stínů. Vernisáž se uskuteční
29. dubna od 18 hodin. 
Autoři Jana Česáková Hyklová a
Pavel Hykl se zaměřují na fotogra-
fickou abstrakci, kde hraje hlavní
roli světlo, stín a struktura. Výstava
nabídne návštěvníkům možnost po-
odstoupit od každodenní reality a
najít v obrazech vlastní příběhy a
emoce. Na kytaru zahraje kytarista
a skladatel Lukáš Sommer, který se
do naší knihovny vrací po velkém
úspěchu z minulé výstavy. Přijďte
zažít spojení snové vizuality a virtu-
ózní hudby. Těšíme se na vás!
Expozice bude v prostorách knihov-
ny k vidění do 28. května. 

Monika PlcHOvá, 
knihovna liteň

Nepleťte si ohýnek a pálení!
JIŽ ROK PLATÍ ZÁKAZ SPALOVÁNÍ SUCHÉHO LISTÍ, TRÁVY A BIOODPADU

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    4/2026 (182)                

NOC S ANDERSENEM. Žáci liteň-
ské ZŠ při nocování ve škole.

Fotky Dagmar Karlová

Ve středu 25. března odpoledne se ve školním areálu
Pode Zděmi konal tradiční Jarní jarmark Naší školy. I
přes znatelný chlad a občasný déšť panovala velmi pří-
jemná a přátelská atmosféra, akce se těšila hojné účasti
rodičů, žáků i přátel školy.
Návštěvníci si mohli zakoupit výrobky žáků, domácí
dobroty i jarní dekorace. Do prodeje a tvorby dílniček
se zapojili také rodiče se svými výrobky či výpěstky -
mohli jste si pořídit třeba ručně vyráběné prkénko nebo
si uplést pomlázku. Součástí jarmarku bylo spálení Mo-
rany a hudební představení dětí. Velké poděkování patří
rodičům a všem, kteří se do organizace jarmarku zapo-
jili. Díky společnému úsilí všech zúčastněných se poda-
řilo vytvořit milé komunitní odpoledne, na které bude-
me všichni rádi vzpomínat.           Foto Ondřej Balek

Marie BrennerOvá, naše škola liteň

LiteňskéOKÉNKO

Na jarmarku se pletly pomlázky, děti »pohřbily« Moranu

V některých třídách
se moc nespalo...
Noc s Andersenem je oblíbená akce
na podporu dětského čtenářství,
během které děti přenocují ve ško-
lách či knihovnách na počest výročí
narození dánského pohádkáře Han-
se Christiana Andersena.  
Také v liteňské škole se letos spalo -
a v některých třídách 2. stupně moc
nespalo... Každá ze »spících« tříd
měla svůj program, často spolupra-
covaly, takže se žáci zúčastnili zají-
mavých aktivit, například únikové
hry, nebo stezky odvahy. Hlavní ná-
plní je samozřejmě čtení a sdílení
literárních zážitků, ale také se tvoři-
lo, kreslilo, vyrábělo. Páťáci si užili
zajímavý program v knihovně, který
připravila knihovnice Monika Pl-
chová s hercem Matoušm Rumlem.
Součástí akce je vždy i vydatné ob-
čerstvení, v některých třídách se
stoly prohýbaly- děkujeme rodičům
za chutné příspěvky k našemu hodo-
vání.      Jiří Havelka, ZŠ liteň
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Karneval nabídl zábavu i zážitky

Dále máme dokončenou a načerpa-
nou dotaci ve výši 2 000 000 Kč na
opravu učeben - hezká práce vedení
naší základní školy!
Nejen prací je člověk živ, tak jsme se
i bavili a bavit se budeme. Kromě
lednového Hasičského plesu se ko-
nal - a také se moc se povedl - Jarní
ples. Děkuji aktivistkám z KPŠ za
uspořádání, tanečnicím z 9. ročníků
a z řad liteňských žen za úžasné vy-
stoupení. Těším se na příští ročník a
opět počítejte s podporou městyse!
Ve škole a školce se uskutečnila tra-
diční Noc s Andersenem. Jistě se
všichni pedagogové těší na další roč-
ník, protože (ne)vyspat se ve škole
by chtěl každý! Letos jako zpestření
přišel za dětmi do knihovny herec
Matouš Ruml a přečetl i zahrál něko-
lik pohádek. Třešničkou na dortu
bylo jeho překvapení: zazpíval kou-
sek ústřední písně z pohádky Ledové

království Najednou, najednou…
Dále nás čeká a budeme podrobně
informovat:
30. 4. - čarodějnice
9. 5. - Májový jarmark

23. 5. 2026 - Sběr šrotu a elektra
20. 6. - Královské hry v Karlštejně
- sestavujeme tým dospělých i dětí
a další kulturní akce v naší knihovně
a Kinokavárně.

Navázali jsme spolupráci a podporu-
jeme Futurum Roma Beroun. Spolek
se zabývá činností v oblasti kultury  i
práce s mládeží a také se zaměřuje
na pomoc potřebným. Spolupracují s
potravinovou bankou - u nás, v Litni,
potraviny třídí a nabízí pomoc i zdej-
ším lidem v potravinové nouzi. Po-
kud víte, že někdo takovou pomoc
organizuje, ozvěte se nám, předáme
vám kontakt na spolek.
Sledujte naše FB a WEB stránky, pro
aktuální info do vašich telefonů se
zaregistrujte do Munipolisu a při-
hlaste se k odběru novinek e-mailem
přímo z našich webových stránek -
úplně dole v zápatí, odkaz Přihlásit
se. Takto vám neuniknou žádné no-
vinky a termíny, např. aktuální ka-
lendář svozu bioodpadu.
S přáním příjemných jarních dní

Tomáš JurAJDA,
starosta městyse Liteň

Herec Matouš Ruml s dětmi v liteňské knihovně.       Foto Tomáš JURAJDA

V pátek 20. března se tělocvična li-
teňské školy proměnila v pestrý svět
masek, hudby a radosti. Školní dru-
žina připravila pro děti tradiční kar-
nevalové odpoledne, které nabídlo
spoustu zábavy, her a nezapomenu-
telných zážitků.  
Děti a vychovatelky se sešly v nej-
různějších kostýmech – nechyběli
superhrdinové, princezny, zvířátka,
čarodějnice a také se objevilo něko-
lik velmi originálních a nápaditých
masek, některé si  děti samy vyrobi-
ly. Program zahájily oblíbené soutě-
že a hry, například taneční soutěž s
balónky, slalom mezi kužely nebo
podbíhání švihadla. Karneval jsme
zakončili společným tancem a foto-
grafováním. Domů si děti odnášely
nejen sladkou odměnu, ale hlavně
spoustu zážitků a pocit báječně strá-
veného odpoledne.  Děkujeme všem

dětem za jejich nasazení a krásné
masky. Rodičům děkujeme  za přís-
pěvky k  občerstvení.       Text a foto

Simona ŠTěpÁnOVÁ, ZŠ Liteň

T. K. Zálesák Liteň pokračuje ve své
pravidelné celoroční výletní činnos-
ti. Na náš únorový výlet jsme 22. 2.
schytali sice deštivé počasí, ale na
pláštěnky jsme zvyklí z tábora, takže
nás to nemohlo odradit. 
Navštívili jsme HZS Středočeského
kraje v Berouně, kde se děti dozvě-
děly, jak se pomocí hasičské techni-
ky vyprošťují lidé z bouraných aut,
jak se postupuje při hašení hořících
objektů, v jakých situacích hasiči po-
máhají, co všechno potřebují při zá-
sahu a spoustu dalších věcí. Hned po
příchodu na stanoviště jsme byli
svědky výjezdu k záchraně koně,
který spadl do rokle. Poté nás zás-
tupce velitele provedl po útvaru a
ukázal nám techniku, která čítá mno-
ho malých a velkých vozů a dokonce
i čluny. Děti si mohly vše prohléd-
nout, všude se protáhnout a vše zb-
lízka prozkoumat. Také si na vlastní
kůži vyzkoušely, že zásahový oblek
něco váží a že třeba do protichemic-
kého obleku není vůbec lehké se ob-
léknout. Měli jsme možnost nahléd-
nout i do zázemí pro hasiče a mohli
jsme obdivovat hasičskou tyč, která
u dětí sklidila veliký úžas. 
Po dobrém obědě jsme navštívili

Aqua Park Laguna, kde se děti vyřá-
dily na tobogánu a skluzavce, zahřá-
ly se ve vířivce a užily si i plavecký
bazén. Mokrý výlet se moc líbil.
Na březen jsme vybrali výlet magic-
ký a daleký. Protože nejsme žádní

troškaři, vypravili jsme se až do Br-
na do čarokrásné Čarokavárny a na
výstavu Harryho Pottera, která se
koná v letohrádku Mitrovských. Če-
kala nás sice tří hodinová cesta vla-
kem tam a zase zpátky, ale to ne-

mohlo být překážkou, abychom se
vypravili vstříc novým zážitkům.
Brno je krásné a v čarokrásné kavár-
ně se děti cítily jako v Bradavicích.
Viděly spousty filmových artefaktů a
magických kulis, ochutnaly spousty
lektvarů, kouzelných dortíků a dob-
rot včetně Bertíkových fazolek tisíc-
krát jinak, mechového dortu s mu-
chomůrkami nebo sladkého obláčku.
Všemi smysly jsme nasáli magickou
atmosféru a pokračovali dál. Na vý-
stavě, kam jsme dojeli »šalinou«,
jsme byli roztříděni moudrým klo-
boukem do jednotlivých kolejí, což
byl napínavý a veselý zážitek. Sa-
motná prohlídka pak byla propojena
záživným plněním úkolů a hádanek. 
Cestou zpět k nádraží jsme si dali
rychlý oběd jen tak do ruky a čekali
na vlak, který měl drobné zpoždění. 
Z výletu jsme byli všichni nadšení a
moc se líbil nejen dětem, ale i nám
vedoucím. Největší úspěch sklidila
samozřejmě Čarokavárna.
Už se těšíme na další dobrodružství
a na lepší počasí, které nám opět
umožní naše oblíbené výlety do pří-
rody. Nápadů máme plno, tak se
nechte zase překvapit.

Štěpánka DOubKOVÁ, Liteň

Prosím, nepleťte si ohýnek a pálení!
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Liteňáci vyráběli
plechovkové svíce
Začátkem roku se několik rodin z
Litně a okolí zapojilo do skautské
sbírky Světlo a teplo pro Ukraji-
nu. Děkujeme všem, kteří do sbírky
přinesli zbytky svíček nebo ple-
chovky od potravin. 
Celkem jsme nasbírali více než 26
kilogramů materiálu pro výrobu
takzvaných svíček v plechovce, kte-
ré slouží na Ukrajině jako zdroj tep-
la a světla v místech bez funkční
energetické sítě. Více než třicet ple-
chovkových svící jsme vyrobili pří-
mo v Litni a spolu s materiálem na
výrobu přibližně třiceti dalších jsme
je předali pražským skautům. Po
celé republice se do sběru a výroby
zapojily tisíce lidí, celkem bylo le-
tos vyrobeno přes 35 tisíc plechov-
kových svíček. Děkujeme všem,
kteří se sbírky zúčastnili, nebo jí po-
skytli zázemí. Za liteňskou sbírku

Jarmila KučErOVÁ, Liteň

V BRNĚ. Liteňští Zálesáci na brněnském nádraží. Foto Jiří HRÁCH

Zálesáci v Brně navštívili Čarokavárnu a výstavu Harryho Pottera

Školáci absolvovali
preventivní program
Žáci 8. i 9. ročníku liteňské základní
školy se zúčastnili programu zamě-
řeného na prevenci pohlavně přenos-
ných nemocí a zdravý životní styl.
Hrou proti AIDS je interaktivní pro-
jekt primární prevence, jehož cílem
je dát žákům možnost netradičním
způsobem, hrou, osvojit si základní
znalosti o možnostech přenosu viru
HIV, ostatních pohlavně přenosných
infekcí, ochraně před nežádoucím
těhotenstvím a přemýšlet o vlast-
ních postojích i chování v možných
rizikových situacích. Program je
koncipován jako  soutěž, družstva se
věnují tématům Cesty přenosu, Lás-
ka, sexualita a ochrana před HIV,
Zábrana nechtěného těhotenství, po-
hlavně přenosných infekcí a HIV,
Sexualita řečí těla a Život s
HIV/AIDS. Účastníci se hodně věcí
dozvěděli, zasoutěžili si a pobavili
se. Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň
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